Wójt Gminy Dąbrowa Zielona zaprasza na konsultacje społeczne dotyczące wyznaczania obszarów zdegradowanych oraz obszarów rewitalizacji, które odbędą się od 14 marca 2017 roku do 14 kwietnia 2017 roku.

Konsultacje społeczne prowadzone będą w następujących formach:

· zbierania uwag w postaci papierowej oraz elektronicznej w terminie do 14 kwietnia 2017 roku  z wykorzystaniem formularza konsultacyjnego udostępnionego w Biuletynie Informacji Publicznej (bip.dabrowazielona.pl), na stronie internetowej gminy (WWW.dabrowazielona.pl) oraz w Urzędzie w pokoju numer 4 w dniach i godzinach pracy. Uzupełnione formularze konsultacyjne mogą być dostarczone: drogą mailową na adres e-mail: d.walczak@grupabst.pl; drogą pocztową na adres: Urząd Gminy Dąbrowa Zielona, Plac Kościuszki 31, 42-265 Dąbrowa Zielona; do Urzędu Gminy Dąbrowa Zielona (Punkt Obsługi Interesanta) w dniach i godzinach pracy urzędu.

· spotkań informacyjno-konsultacyjnych (spotkania robocze), połączonych z debatami, które odbędą się:
1. 23 marca 2017 roku w budynku Urzędu Gminy Dąbrowa Zielona o godzinie 16:30 
· Badań sondażowych (ankiet) w terminie do 14 kwietnia 2017 roku.
· zbierania uwag ustnych w trakcie spotkań informacyjno-konsultacyjnych oraz w Urzędzie w pokoju numer 4 w dniach i godzinach pracy Urzędu.

Serdecznie zachęcamy do wzięcia udziału w procesie tworzenie dokumentu strategicznego jakim jest Gminny Program Rewitalizacji. Stworzenie Programu jest ważnym krokiem do poprawy jakości życia mieszkańców.

